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1. De los siguientes determinantes de salud, según Lalonde, señale el INCORRECTO:

a) Factores biológicos y endógenos.

b) Factores culturales.

c) Factores ligados a los hábitos de vida.

d) Factores ligados al sistema sanitario.

2. El  término  “indicador  de  salud”  hace  referencia  a  un  instrumento  de  evaluación 
relacionado con:

a) Factores de riesgo de un individuo.

b) La salud de una población.

c) La salud de todos los seres vivos de una comunidad.

d) La salud de un individuo en un momento determinado de su vida.

3. La esperanza de vida es un indicador de salud que no sólo refleja el nivel de salud de 
una población sino que, además, muestra la situación de un lugar concreto respecto 
a:

a) El nivel social.

b) El nivel económico.

c) El nivel sanitario.

d) Todas son correctas.

4. Según el Instituto Nacional de Estadística, y refiriéndonos al indicador demográfico 
de natalidad, la tasa bruta de natalidad se define como:

a) Total de nacimientos de madre, pertenecientes a un determinado ámbito, en el año por 
cada 1000 habitantes.

b) Total de nacimientos de madre, pertenecientes a un determinado ámbito, en un periodo 
igual o superior a dos años por cada 1000 habitantes.

c) Total de nacimientos de madre, pertenecientes a un determinado ámbito, en un periodo de 
un año por cada 10000 habitantes.

d) Total de nacimientos de madre, pertenecientes a un determinado, ámbito cada cinco años 
por cada 100 habitantes.

5. Las pirámides de población son útiles para:

a) Comparar poblaciones.

b) Comparar evolución temporal de una misma población.

c) Comparar gasto sanitario.

d) Las respuestas a y b con correctas.
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6. En un recuento de datos, se define “frecuencia relativa” como:

a) Número de veces que aparece un dato en el recuento.

b) Cociente entre la frecuencia absoluta y el número total de datos.

c) Suma de frecuencia absolutas de los valores que son menores o igual a un valor dado.

d) Número de veces que aparece un dato expresado en tanto por ciento.

7. Es una medida estadística de dispersión:

a) Moda.

b) Mediana.

c) Varianza.

d) Media.

8. Las encuestas de prevalencia son también denominadas: 

a) Encuestas situacionales.

b) Estudios objetivacionales.

c) Estudios transversales.

d) Encuestas diana.

9. ¿Cuál de las siguientes NO es una ventaja de la Educación para la Salud (EpS) grupal 
sobre la EpS individual?:

a) Facilita la comunicación interpersonal.

b) Existe un mayor grado de implicación de la familia y del entorno.

c) Es más flexible y abierta a modificaciones.

d) Facilita la aceptación de la enfermedad.

10. ¿Cuál de las siguientes NO puede considerarse una dificultad de la EpS individual?:

a) Enlentecimiento del proceso educativo.

b) Exceso de confianza entre el educador y el educando.

c) Dificultades para integrar a la familia en el aprendizaje.

d) Produce una atención personalizada.
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11. Referente  al  Calendario  de  Vacunaciones  vigente  en  la  Comunidad  Autónoma  de 
Extremadura:

a) La primera dosis de la vacuna de la varicela se le administrará a niños / as a los 15 meses 
de edad, incluso si han pasado previamente la enfermedad.

b) La vacuna del virus del papiloma humana se administrará a niños /as a los 12 años de 
edad.

c) La pauta de la vacuna de la hepatitis B es 0, 2 y 6 meses en hijos de madres portadoras.

d) Todas son incorrectas.

12. ¿Qué autor definió los criterios de causalidad más utilizados en epidemiología?:

a) Susser.

b) Rothman.

c) Bradford Hill.

d) Lininfield.

13. ¿Qué Plan Integral de Salud Mental de Extremadura ha tenido vigencia desde el año 
2007 hasta el  año 2012?: 

a) El primero.

b) El segundo.

c) El tercero.

d) El cuarto.

14. El  sistema  sanitario  de  Extremadura  cuenta  con  dispositivos  especializados  de 
atención a la salud mental; señale el INCORRECTO:

a) Hospital de día.

b) Centro de rehabilitación psicosocial.

c) Centro de reinserción laboral.

d) Equipo de salud mental.

15. En relación con los criterios de inclusión en el Programa de Atención al Paciente con 
Obesidad de la Cartera de Servicios de la Comunidad Autónoma de Extremadura:

a) Se entiende por paciente con obesidad los mayores de 18 años con IMC igual o superior a 
30.

b) Clasificamos como sobrepeso a mayores de 18 años con IMC entre 25 y < 30.

c) Se consideran incluidos en el Servicio todos los niños / as con IMC mayor al percentil 95.

d) a) y b) son correctas.
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16. En relación con la “Urgencia hipertensiva”, señale la respuesta INCORRECTA:

a) PAD > 130 mmHg en pacientes asintomáticos.

b) PAD >120 mmHG con síntomas inespecíficos, sin signos de afectación orgánica.

c) HTA maligna sin síntomas neurológicos o cardiológicos.

d) PAS > 210 mmHg con afectación severa de órganos diana.

17. En el tratamiento de la hipertensión arterial:

a) Los IECA no suelen producir tos persistente.

b) Los AINE no disminuyen la eficacia de los betabloqueantes.

c) En el tratamiento con ARA II hay que extremar la precaución en pacientes con angioedema 
por IECA.

d) Pueden asociarse betabloqueantes a verapamilo o diltiazem.

18. El Programa de Salud Infantil y del Adolescente en Extremadura se organiza en:

a) 10 visitas.

b) 14 visitas.

c) 12 visitas.

d) 8 visitas.

19. En  las  consideraciones  farmacocinéticas  de  absorción  de  fármacos  en el  anciano, 
podemos decir que una de estas respuestas es FALSA:

a) Disminución del riego sanguíneo (menor absorción).

b) Disminución de la motilidad (mayor biodisponibilidad de los fármacos de lenta absorción).

c) Disminución del PH gástrico (más ácido).

d) Disminución del transporte activo (el calcio y el hierro se absorben con mayor dificultad).

20. ¿Cuántas etapas señala Erick Erison sobre el desarrollo del envejecimiento?: 

a) Cuatro.

b) Ocho.

c) Nueve.

d) Diez.
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21. El estudio del envejecimiento o de las personas mayores, o de ambos, queda definido 
por el término: 

a) Geriatría.

b) Gerontología.

c) Ambos términos la definen.

d) Todas son correctas.

22. ¿A  qué  tipo  de  las  teorías  del  envejecimiento  existentes  pertenece  la  Teoría 
Autoinmune de Walford?:

a) Teorías históricas.

b) Teorías fisiológicas.

c) Teoría de los radicales libres.

d) Teorías genéticas.

23. Dentro de las escalas de valoración funcional,  el índice de Katz permite valorar la 
capacidad  para  realizar  actividades  básicas  de  la  vida  diaria.  ¿Cuántas  de  ellas 
valora?: 

a) Dos.

b) Cuatro.

c) Seis.

d) Ocho.

24. En la valoración de enfermería sobre la capacidad funcional del anciano se utilizan 
mediciones de las actividades diarias (AVD). De las siguientes, señale cuál NO está 
dentro de los tipos de AVD:

a) Actividades básicas de la vida diaria.

b) Actividades instrumentales de la vida diaria.

c) Actividades generales de la vida diaria.

d) Actividades avanzadas de la vida diaria.

25. En  los  cambios  generales  de  la  estructura  y  función  corporal  del  anciano 
disminuyen… Señale la opción INCORRECTA:

a) El agua corporal total.

b) El peso y volumen de los órganos.

c) La masa grasa.

d) La vascularización capilar.
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26. Respecto  a  los  cambios  en  la  acción  de  los  fármacos,  ¿cuál  es  el  proceso 
farmacocinético más alterado en los ancianos?:

a) Absorción.

b) Distribución.

c) Metabolismo.

d) Eliminación.

27. La Ley de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas en situación 
de dependencia establece que:

a) Con carácter general, cuando el beneficiario esté siendo atendido por su entorno familiar, y 
se  reúnan  las  condiciones  establecidas,  se  reconocerá  una  prestación  económica  para 
cuidados familiares.

b) Previo acuerdo del Consejo Territorial de Servicios Sociales y del Sistema para la Autonomía 
y Atención a la Dependencia, se establecerán las condiciones de acceso a la prestación 
económica para cuidados en el entorno familiar y apoyo a cuidadores no profesionales en 
función del grado reconocido a la persona en situación de dependencia.

c) El cuidador deberá ajustarse a las normas sobre afiliación, alta y cotización a la Seguridad 
Social que se determinen reglamentariamente.

d) En determinados casos, la prestación económica de carácter personal estará vinculada a la 
adquisición de un servicio.

28. ¿Cuál de las siguientes unidades NO depende de la Dirección General de Promoción de 
la Autonomía  y Atención a la Dependencia?:

a) Unidad de Gestión de Control de la Actividad Asistencial y Sistemas de Información.

b) Unidad de Gestión de Recursos, Dispositivos y Servicios.

c) Unidad de Gestión de Programas Asistenciales.

d) Unidad de Gestión de Ayudas, Recursos y Servicios.

29. Como herramienta de valoración de los ancianos frágiles o de riesgo utilizamos:

a) Test del informador.

b) Cuestionario de Duke-unk.

c) Cuestionario de Barber.

d) Minimental test.
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30. La sintomatología en el anciano puede ser:

a) Atípica.

b) Banalizada.

c) Silente.

d) Todas son correctas.

31. Si en la valoración de las ABVD (actividades básicas de la vida diaria), un anciano 
tiene una puntuación, en la escala de Barthel, de 65, podemos afirmar que es:

a) Dependiente severo.

b) Dependiente moderado.

c) Dependiente leve.

d) Ninguna de las anteriores.

32. Señale los cambios funcionales que se producen en la vejiga del anciano y favorecen 
la incontinencia urinaria:

a) Capacidad vesical disminuida.

b) Disminución del flujo máximo.

c) Hipoactividad del detrusor.

d) a) y b) son correctas.

33. Respecto al síndrome de Sjogren, podemos decir que se considera una complicación 
de: 

a) Lupus eritematoso.

b) Polimialgia reumática.

c) Espondilitis anquilosante.

d) Artritis reumatoide.

34. En  las  lesiones  de  la  patología  músculo-tendinosa,  cuando  hablamos  de  una 
compresión del músculo contra planos profundos, generalmente por un traumatismo, 
nos referimos a:

a) Dislaceración.

b) Contusión.

c) Elongación.

d) Ninguna de las anteriores.
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35. En la Enfermedad de Parkinson, los niveles de dopamina son:

a) Altos.

b) Bajos.

c) Iguales que el resto de la población.

d) Los niveles de dopamina no influyen en la sintomatología del Parkinson.

36. La pérdida adquirida o deterioro del lenguaje que se produce como resultado de una 
lesión en los centros del habla en el hemisferio dominante del cerebro, se denomina:

a) Apraxia.

b) Alogia.

c) Disartria.

d) Afasia.

37. Dentro de los cuidados de enfermería acertados para controlar los comportamientos 
agresivos en ancianos NO se encuentra:

a) Favorecer en lo posible la autonomía del afectado.

b) Realizar cambios en su entorno habitual.

c) Facilitar actividades para que se distraiga.

d) Acercarse con tranquilidad y explicarle nuestras acciones.

38. Dentro del “delirium”, NO encontramos:

a) Comienzo preciso, brusco, con fecha identificable.

b) Desorientación precoz.

c) Alteración del ciclo sueño-vigilia con inversión día-noche, sin variaciones horarias.

d) Nivel de conciencia turbio, alterado y cambiante.

39. En  el  Protocolo  de  Atención  al  Paciente  con  EPOC  de  Atención  Primaria  de 
Extremadura,  queda  recogida  la  siguiente  indicación  de  la  espirometría  para  el 
diagnostico de EPOC:

a) Antecedentes familiares de EPOC en menores de 35 años.

b) Tabaquismo con consumo < 10 paquetes / año.

c) Exposición laboral de riesgo.

d) Tos acompañada de expectoración de una duración mayor a 3 meses.
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40. En el ser humano pueden darse tres grandes patrones de infecciones por especies de 
Salmonella. Señale la respuesta INCORRECTA:

a) Gastroenteritis o enteritis aguda.

b) Septicemias con infección focal o sin ella.

c) Fiebre entérica.

d) Fiebre reumática.

41. Las cataratas se producen por una afectación de: 

a) La retina.

b) El cristalino.

c) La córnea.

d) La pupila.

42. Dentro de los cuatro tipos en los que se suelen clasificar las presbiacusias, señale 
cuál de ellos se produce por una atrofia del órgano de Corti:

a) Presbiacusia sensorial.

b) Presbiacusia nerviosa.

c) Presbiacusia metabólica.

d) Presbiacusia de conducción coclear.
 

43. ¿Cuál NO es un síntoma digestivo frecuente en un paciente terminal?:

a) Anorexia.

b) Diarrea.

c) Caquexia.

d) Sequedad de boca.

44. Dentro  de  los  criterios  de  terminalidad  de  la  enfermedad  neurológica  avanzada, 
señale la opción INCORRECTA:

a) Disfagia.

b) Deterioro cognitivo grave.

c) Edad < 70 años.

d) Dependencia absoluta.
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45. En el tratamiento de las úlceras por presión, ¿cuál de las siguientes respuestas es 
CORRECTA?:

a) El desbridamiento enzimático debe utilizarse en úlceras profundas.

b) El desbridamiento quirúrgico es más lento que el desbridamiento autolítico.

c) El desbridamiento autolítico es menos doloroso que el tratamiento quirúrgico.

d) En las úlceras malignas se debe retirar el tejido necrótico a diario.

46. Todas las úlceras por presión pueden ser consideradas:

a) Contaminadas.

b) Colonizadas.

c) a) y b) son correctas.

d) a y b) son incorrectas.

47. ¿Cuál de estos niveles contempla Virginia Henderson en la relación entre la enfermera 
y el paciente?:

a) Sustituta del paciente.

b) Ayudante del paciente.

c) Compañera del paciente.

d) Todas las anteriores son correctas.

48. Además de la clasificación por paradigmas, Kerouac también clasifica las teorías y 
modelos en escuelas. Entre ellas NO se encuentra:

a) Escuela de las necesidades.

b) Escuela de promoción de la salud.

c) Escuela de prevención de la enfermedad.

d) Escuela de los efectos deseables.

49. Según la Ley General de Sanidad,...Señale la opción INCORRECTA:

a) Todas las  estructuras  y servicios  públicos  al  servicio  de  la  salud  integrarán  el  Sistema 
Nacional de Salud.

b) Es característica fundamental del Sistema Nacional de Salud la extensión de sus servicios a 
toda la población.

c) Es  característica  fundamental  del  Sistema Nacional  de Salud  que la  financiación de las 
obligaciones derivadas de citada Ley se realice exclusivamente mediante aportaciones de 
los empresarios y trabajadores.

d) Es característica fundamental del Sistema Nacional de Salud la coordinación y, en su caso, 
la integración de todos los recursos sanitarios públicos en un dispositivo único.
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50. Según la Guía Básica de Gestión de Residuos de Centros Sanitarios de la Junta de 
Extremadura,  los  residuos  sanitarios  asimilables  a  los  urbanos  están  dentro  del 
grupo:

a) I.

b) II.

c) III.

d) IV.

51. Según la Guía Básica de Gestión de Residuos de Centros Sanitarios de la Junta de 
Extremadura,  los  residuos  pertenecientes  al  grupo  III  deberían  recogerse  en 
contenedores de color:

a) Negro.

b) Amarillo.

c) Verde.

d) Azul.

52. En relación con los mecanismos de trasmisión de la Brucelosis, señale la respuesta 
INCORRECTA:

a) Vía digestiva.

b) Vía aérea.

c) Por inoculación.

d) Vía sanguínea.

53. Dentro de las funciones y responsabilidades de Enfermería, en un Equipo de Atención 
Primaria, podemos incluir:

a) Informar a los usuarios y a los miembros del equipo de los recursos sanitarios y sociales 
existentes.

b) Prestar atención social, individual, familiar y grupal.

c) Cumplimentar las historias clínicas de acuerdo a las normas establecidas.

d) a) y b) son correctas.

54. Respecto a la asistencia sanitaria comunitaria, ¿cuál de las siguientes afirmaciones 
NO es correcta?:

a) Está supeditada a la estructura de la agenda.

b) No forma parte de la agenda de un Equipo de Atención Primaria.

c) Permite conexión de estrategias de prevención y asistenciales.

d) Para  planificar  actividades  comunitarias  es  aconsejable  haber  hecho  un  diagnostico 
comunitario.
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55. ¿Cuál  de  los  siguientes  conceptos  corresponde  a  la  participación  comunitaria  en 
Atención Primaria?:

a) Proceso  en  el  que  una  parte  de  la  población  va  asumiendo  parcelas  de  poder  que  le 
permiten influir sobre sus necesidades, entre ellas las relaciones con su salud.

b) Participación de los profesionales de la salud en las asociaciones ciudadanas para contribuir 
a elevar el nivel de salud.

c) Control de los ciudadanos de las decisiones de tipo profesional que se tomen en el centro de 
salud.

d) Derecho de los ciudadanos a decidir acerca de las prescripciones de los profesionales de 
Atención Primaria de Salud.

56. En 1846,  Virchow identificó qué se necesitaba para el  desarrollo de trombosis de 
venas profundas. Señale la afirmación CORRECTA:

a) Éxtasis de la sangre.

b) Traumatismo del vaso.

c) Hipercoagulabilidad.

d) Todos son factores necesarios.

57. De los siguientes indicadores de vacunación frente al Virus de la Hepatitis B (VHB), 
señale la respuesta INCORRECTA:

a) Trabajadores en contacto con aguas residuales no depuradas.

b) Manipuladores de alimentos.

c) Personal sanitario.

d) Personas que viajan a Asia.

58. Entre los factores desencadenantes de las venas varicosas señale el FALSO:

a) Ortostatismo profesional.

b) Obesidad.

c) Anticonceptivos.

d) Exposición al frío.

59. Dependiendo  del  grado  de  afectación  del  síndrome coronario,  veremos  reflejadas 
diferentes alteraciones en el electrocardiograma. Si se ha producido una isquemia de 
los tejidos, en el electrocardiograma observaremos:

a) Alteración del segmento ST.

b) Onda Q patológica.

c) Onda T invertida.

d) Complejo QRS alargado.
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60. En la rehabilitación del paciente cardíaco, es frecuente pasar al paciente una escala 
donde señala la valoración subjetiva del esfuerzo realizado. Nos referimos a:

a) Escala de Killip.

b) Escala CCS.

c) Escala de Thorel.

d) Escala de Borg.

61. ¿Cuál  de  las  siguientes  afirmaciones  respecto  al  síndrome  premenstrual  NO  es 
correcta?:

a) No afecta a la actividad normal de la mujer. 

b) Se presenta de manera cíclica.

c) El  trastorno  disfórico  premenstrual  se  caracteriza  porque  predominan  los  síntomas 
emocionales.

d) Los síntomas se inician en la fase lútea.

62. ¿Cuál es la causa más frecuente de galactorrea?:

a) Gestación.

b) Tumor mamario.

c) Idiopática.

d) Hiperprolactinemia.

63. De los siguientes tipos de diagnóstico de enfermería, señale el INCORRECTO:

a) Diagnósticos reales.

b) Diagnósticos potenciales.

c) Diagnósticos de riesgo.

d) Diagnósticos de salud.

64. La Ley 41/2002, de 14 de noviembre, es la:

a) Ley básica reguladora de la autonomía del paciente y de derechos y obligaciones en materia 
de información y documentación clínica.

b) Ley General de Sanidad.

c) Ley de Salud de Extremadura.

d) Ley de información sanitaria y autonomía del paciente de Extremadura.
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65. Una complicación de las fracturas puede ser el “síndrome compartimental”, dando 
lugar a una contractura isquémica de Volkmann, que se caracteriza por:

a) Dolor persistente.

b) Trastornos sensitivos.

c) Pulsos periféricos.

d) Todos están presentes.

66. Cuando un paciente llega a la consulta de enfermería quejándose de dolor en un pie, y 
se observa en el mismo una simple distensión sin rotura del ligamento, estamos ante:

a) Luxación del pie.

b) Esguince grado I.

c) Esguince grado II.

d) Artropatía antiinflamatoria.

67. Señale la respuesta INCORRECTA:

a) La infección tuberculosa se produce cuando el sujeto entra en contacto con Mycobacterium 
tuberculosis, desencadenándose en su organismo una respuesta autoinmune.

b) El estado de infección tuberculosa se diagnostica mediante la prueba de la tuberculina.

c) En el estado de infección tuberculosa no se contagia la infección.

d) La infección tuberculosa viene definida por la presencia de síntomas y / o hallazgos en la 
exploración física y mediante pruebas complementarias.

68. La  “ortesis”  cuya  función  es  mantener  una  posición  e  impedir  movimientos 
indeseados, es:

a) Funcional.

b) Protectora.

c) Correctora.

d) Estabilizadora.

69. ¿Cuál de las siguientes suturas es reabsorbible?:

a) Mirafil.

b) Prolene.

c) Vicryl.

d) Nylon.
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70. ¿Cuál  de  estas  acciones  NO  está  contemplada  en  la  prevención  de  accidentes 
domésticos?:

a) Mantener objetos pequeños (bastones, pilas…) fuera del alcance de los niños.

b) Guardar medicamentos y productos de limpieza en lugar seguro.

c) Asegurar ventanas y balcones para que los niños accedan a ellos solos.

d) Proteger enchufes y electrodomésticos.

71. En la picadura de un animal marino, ¿cuál de estos síntomas NO sería de una reacción 
sistémica?:

a) Calambres musculares.

b) Eritema.

c) Naúseas.

d) Diarrea.

72. ¿Qué es lo que mide, en concreto, la segunda maniobra de Leopold?:

a) Duración del embarazo y presentación fetal.

b) Presentación y situación.

c) Posición y situación.

d) Presentación, posición y actitud fetal.

73. Respecto a los loquios en el puerperio, señale la respuesta INCORRECTA:

a) Los loquios rojos duran 7 días.

b) Los loquios rosados se dan durante la 1ª y 2ª semana.

c) Los loquios blancos se dan desde la 3ª semana y hasta la 5ª.

d) Un olor fétido de los loquios puede indicar endometritis.

74. Se considera necesaria la atención en urgencias del menor maltratado cuando:

a) Existe posibilidad de pérdida de pruebas.

b) Necesidad de tratamiento médico, quirúrgico o psicológico urgente.

c) Necesidad de proteger al menor.

d) Todas ellas están consideradas necesarias.

Página 16 de 20



 Titulado Grado Medio ATS / DUE              Turno de acceso: ASCENSO

75. ¿Qué signos de alerta NO encontramos en un anciano maltratado?: 

a) Retraso en solicitar asistencia.

b) Caídas reiteradas.

c) Ir con poca frecuencia a los servicios de urgencias.

d) Contradicciones en su relato.

76. De los siguientes, ¿qué alimentos se introducen en el lactante sano a los 12 meses?:

a) Remolacha.

b) Yema de huevo.

c) Leche de vaca.

d) Legumbres.

77. En relación con las vías de transmisión demostradas del  VIH, señale la respuesta 
INCORRECTA:

a) Transmisión sexual.

b) Transmisión parenteral.

c) Transmisión vertical.

d) Por inhalación. 

78. El  actual  Consenso  Europeo  presenta  unas  recomendaciones  del  control  de  la 
glucemia basada en tres variables. Señale la variable INCORRECTA:

a) Hemoglobina glicosilada HbA1c menor o igual a 6,5.

b) Glucemia en ayunas menor a 110 mg/dl.

c) Autoanálisis domiciliarios antes de las comidas de 110 mg/dl y dos horas después de las 
comidas de 135 mg/del.

d) Evitar la hipoglucemias (bajadas de glucosa por debajo de 60 mg/dl).

79. Respecto al método para levantar una carga, señale la afirmación INCORRECTA:

a) Planificar el levantamiento utilizando las ayudas mecánicas precisas.

b) Juntar los pies para proporcionar una postura estable y equilibrada.

c) Doblar las piernas manteniendo en todo momento la espalda derecha y mantener el mentón 
metido.

d) Sujetar firmemente la carga empleando ambas manos y pegarla al cuerpo.
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80. ¿Cuál  de las  siguientes prohibiciones constituye una limitación a  la  publicidad de 
bebidas alcohólicas, según la Ley de Medidas de Prevención y Control de la venta y 
publicidad de bebidas alcohólicas para menores de edad?:

a) Queda prohibido dar una imagen positiva de la abstinencia.

b) No se permite la participación de mayores en anuncios de bebidas alcohólicas.

c) No se permite la publicidad de bebidas alcohólicas de más de 23º en señales indicativas 
propias de los centros de producción y venta.

d) No se podrá asociar su consumo a prácticas sociales, educativas, sanitarias o deportivas.

PREGUNTAS ADICIONALES DE RESERVA

81. Uno de los siguientes fármacos NO es considerado un ISRS, indique cuál:

a) Fluoxetina.

b) Paroxetina.

c) Reboxetina.

d) Citalopram.

82. Según la Ley de Salud Escolar de Extremadura:

a) El personal docente desarrollará en la comunidad escolar acciones de información sanitaria 
pero no de formación sanitaria, aún cuando se establezca en los programas de estudio.

b) El  personal  docente  desarrollará  en  la  comunidad  escolar  acciones  de  información  y 
formación sanitarias, de conformidad con lo que se establezca en el programa de salud 
escolar pero no cuando se establezca en los programas de estudio.

c) El  personal  docente  desarrollará  en  la  comunidad  escolar  acciones  de  información  y 
formación sanitarias, de conformidad con lo que se establezca en los programas de estudio. 

d) El  personal  docente,  dentro  del  ámbito  de  la  comunidad  escolar,  no  puede desarrollar 
acciones de información sanitaria ni de formación sanitaria.

83. En la valoración que contempla el servicio de prevención de riesgos laborales sobre 
los riesgos en el trabajo de las embarazadas, si no existe la posibilidad de adaptación 
del  puesto  de  trabajo  se  iniciará  el  procedimiento  de  obtención  del  subsidio  de 
riesgo…

a) A las 26 semanas de gestación.

b) A las 27 semanas de gestación.

c) A las 28 semanas de gestación.

d) A las 30 semanas de gestación.
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84. Dentro de las enfermedades transmisibles vectoriales existe la denominada “fiebre 
dumdum”. Nos referimos a:

a) Tifus exantemático.

b) Fiebre amarilla.

c) Leishmaniasis.

d) Paludismo.

85. Los estudios epidemiológicos se clasifican, según su finalidad, en:

a) Analíticos y descriptivos.

b) Transversales y seguimiento.

c) Observacionales y experimentales.

d) Cuantitativos y cualitativos.

86. Señale cuál de las siguientes teorías del envejecimiento NO está dentro del grupo de 
las teorías sociológicas:

a) Teorías del individualismo.

b) Teorías de la continuidad.

c) Teoría de la subcultura.

d) Teoría de la actividad.

87. Cuando hablamos de la edad que establece y designa el rol individual que se debe 
desempeñar en la sociedad nos referimos a:

a) Edad cronológica.

b) Edad fisiológica.

c) Edad psíquica.

d) Edad social.

88. Un trastorno del sueño muy propicio en la vejez, consistente en un sueño excesivo, 
especialmente durante el día, se denomina:

a) Catatrenia.

b) Hipersomnia.

c) Parasomnia.

d) Apnea del sueño.
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89. Teniendo en cuenta el Protocolo de Atención a Pacientes con Hipertensión Arterial de 
Atención Primaria en Extremadura, señale la afirmación CORRECTA:

a) A toda persona incluida  en el  servicio  se  le  realizarán,  al  menos,  cada dos  años,  una 
exploración física que incluya: auscultación cardiopulmonar y carotídea.

b) A toda persona incluida en el servicio se le realizará,  al menos, un electrocardiograma en el 
momento del diagnóstico y posteriormente con una periodicidad de 6 meses.

c) Toda persona incluida en el protocolo debe estar diagnosticada únicamente mediante AMPA 
con cifras de TA > 140 / 90 mmHg.

d) b) y c) son correctas.

90. La Sociedad Española  de Salud Pública y Administración Sanitaria define la  Salud 
Pública  como el  arte  de  prevenir  enfermedades,  prolongar  la  vida y  promover  la 
salud, mediante:

a) Eliminar comportamientos dañinos.

b) Eliminar influencias perjudiciales de factores medioambientales y sociales.

c) Prestación de servicios eficientes.

d) Todas son correctas.
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